他没取到蛋糕

救了



南阳市全力做好 生物与医药产业链工作

员张贵彦)日前,记者从南阳全市 生物与医药产业工作推进会暨产 物医药产业链上下游企业与医 品产销对接会上获悉,南阳生物与 疗科研机构的密切合作,充分发 医药产业已经初步形成了龙头带 挥各自的优势,提升资源配置效 覆盖面广的良好发展格局。

发展"十四五"行动方案》,出台了 《南阳市支持生物产业发展若干政

本报讯(记者乔晓娜 通讯 一个机会。南阳市组织开展企 为重点的创新药物产业园,以君浩 企业1家、新三板挂牌企业4家、省 械生产企业与医院等医疗机构的 业产品产销对接会,促进南阳生 对接,合力助推南阳生物医药产 术研究中心等100余家市级创新平 近年来,南阳市委、市政府高 业壮群强链,为全市医疗事业和 台;以生物医药领域的技术需求为 度重视生物医药产业发展,将其作 生物医药产业的可持续发展注 重点,推进30余项优质项目获得省 为全市17个产业链群之一重点打 入新的动能,实现企业发展壮 级立项,组织实施市级以上生物医 造,先后编制了《南阳生物产业链 大、医院医疗水平提升、地方经 济发展三方共赢。

南阳发展生物医药产业具备 得天独厚的资源禀赋、较为完整的 产业链条,有一批优质企业和"拳 业联盟,组建了工作专班,构建了 头产品"。南阳是医圣张仲景故 链长、秘书长、盟长三级责任体系, 里、医药文明的重要发祥地之一, 明确了产业主攻方向和具体措施。 坐拥天然药库。南阳市建成了以 产销对接对于企业的发展至 福森药业、度邦生物为主的福森医 动保产业四大门类,现有生物医药 关重要,它既是一个平台,也是 药产业园,以启泰生物、普康恒旺 产业规上企业46家,其中主板上市 采购效率;通过促进药品及医疗器 市场竞争力。

化工、福来生物、尚特生物科技为 定重点上市后备企业9家、小巨人 沟通合作,实现产销的有效衔接, 南召台湾华扬龙生科技园,实现了 年前三季度,全市生物医药企业总 生态。 多点联动、协同发展;指导培育建 药领域科技项目200余项;通过指 导生物医药领域企业科技项目研 获得了高新技术企业认定,50余家 生物医药企业成功备案为科技型 中小企业。南阳生物医药产业涵 盖生物制药、化学制药、医疗器械、

利用,优化医企双方发展环境,从 打通生产端与消费端的供需对接 空间,努力将对接成果转化为推 和加速对接成果向现实生产力转 动产业发展的实物增长量,持续 化方面不断突破。为了强化链式 思维,南阳市定期举办产销对接 会,搭建产品供需对接平台,拓展 市域内市场空间,加强产业合作, 多、更好的合作契合点,不仅实现 活动,指导本地优势医药产品参加 国家、省级集中大量采购,扩大临 床覆盖面;建立医疗机构与本地医 药生产企业的信息共享平台,提高

重点的桐柏医用中间体工业园和 企业2家、专精特新企业15家。今 形成产业链流通创新发展的良好

另外,南阳生物医药企业积 南阳市为实现资源优化配置 极应对挑战,不断强化科技创新, 积极寻求与医疗机构的合作发展 助力全市生物医药产业高质量发 展。全市各医疗机构转变观念 主动出击,争取与企业寻找到更 本土企业好产品能在医院使用, 还能在广泛领域开展"产、学、教、 研"全方位合作,聚焦关键技术突 破和新产品开发,不断提升企业 自主创新能力,打造具有自主知 识产权的核心技术和产品,增强

断了,就再也打不通了。 妹妹的联系方式。

起把门弄开后发现,男子躺在床 下,不能活动,有意识,但是处于失 语状态,不知道发病多久了。急救 车到了以后,郭帆协助120急救人 员把店主抬到了急救车上。 10月26日,蛋糕店店主爱人到

河南省洛阳正骨医院郑州院区找 到郭帆。本来店主也要来,但是由 于还没完全康复就委托爱人过来 表达感谢。店主爱人见到郭帆后, 很激动:"如果不是郭医生,我们家

这件事的经过,她也觉得这个生日很有意义,给了另

→11月2日,在周口市川汇区关帝 庙元丌堂,医务人员为群众检查身体。 11月2日~3日,周口市人民医院开展"百 医行"心脑血管义诊咨询活动,专家们 "一对一"为群众检查身体,进一步普及 心脑血管疾病防治知识,提高群众对心 脑血管危险因素的认识。 侯少飞 张欢欢/摄

遗失声明

因保管不善,河南省卫生记者协会的社会 团体法人登记证书(登记证号:豫民社法证字 第0514号)正本及副本、公章、财务专用章遗

特此声明。

声明人:河南省卫生记者协会法人代表曾繁玉 2024年11月6日



医院能源托管服务模式下的智慧管理运营

□王正勋 侯林峰

隆低后勤运宫成本 "怎样高标准达到国家节能减

"怎样更好、更系统地保证医

院用电、用水、用气安全……"

智慧管理运营培训班上,来自河南 加,对医院的能源管理模式提出 合监控系统等节能技术措施与软 院高质量发展起到了不可忽视的 训的工作人员说。

"怎么在保证服务的前提下, 省内(及周边省市)相关医院管理 更高要求。济源示范区卫生健康 件系统部署,完成了医院智慧管 作用。 者、后勤、基建、信息、保卫等部门 负责人齐聚一堂,就医院能源托 管、后期智慧化管理等问题进行了 学习和经验交流。

据了解,近年来,随着我国医

系统面对这个新形势,主动躬身 极探索。经过多年的探索和实 11月2日,在济源示范区举办 疗卫生事业的不断发展,人民群 践,济源市人民医院先后实施了

理运营中心的建设,建立了系统 入局,以济源市人民医院为试点, 化、科学化、规范化、智慧化的医 就如何提升医疗机构后勤管理的 院后勤保障服务中心。目前,济 智慧化、精细化、专业化进行了积 源市人民医院能源安全、管理提 睫的问题。这么多同行在一起交 的全省医院能源托管服务模式下 众对就医舒适度的需求持续增 中央空调群控系统、供暖系统、综 后勤保障得到了有效增强,为医 探索都非常有益。"一位来参加培

"医院后勤管理是个庞大而且 十分重要的工作,医院后勤管理的 智慧化、科学化运营是一个迫在眉 碰撞,对每个医院的后勤管理模式

医疗和疾控机构 后勤安全生产工作管理指南(2023年版)

第5部分 给水排水系统安全 管理指南

7.3 应急技术措施

7.3.1 应结合本单位给水排 及各自的职责。 水处理设备和系统的特点,制订 应急预案,并定期进行演练。

7.3.2 给水排水系统应急预 案应包括停电应急预案、爆管抢 修应急预案、设备故障停机应急 预案、医疗废水泄漏扩散应急预 点。 案、污水排放不达标应急预案

7.3.3 应急预案应每年至少 演练2次,详细记录演练过程,发 以下内容: 现问题应及时改进,并再次进行 应急演练。

7.3.4 应急事件发生后,应对 其进行后续评估,并立即采取适 当措施以防止再发生。

7.3.5 应急预案应包括以下 内容:

7.3.5.1 应急组织架构、成员

7.3.5.2 应急处置启动条件及 授权人。

7.3.5.3 应急处理流程。

7.3.5.4 通信联络方式。 7.3.5.5 应急物资和存放地

7.3.5.6 事故处理的善后措

7.3.6 应急演练记录应包括

7.3.6.1 应急演练时间、地点、 参加人员。

7.3.6.2 应急演练的过程。 7.3.6.3 应急演练现场照片或 以下等级:

估。 7.3.6.5 针对演练评估出现的

问题,提出的改进建议。

以下内容:

7.3.7.1 应急物资应由专人保

7.3.7.2 应急物资应有目录清

7.3.7.3 应急物资应定期检 查、签字。

7.3.7.4 应急物资的使用记

7.3.8 根据生产安全事故(以 指南 下简称事故)造成的人员伤亡或 者直接经济损失,事故一般分为

同),或者1亿元以上直接经济损 人。

失的事故。 人以上100人以下重伤,或者5000 (特种设备安全管理 A)。 万元以上1亿元以下直接经济损

7.3.6.4 应急演练的效果评 失的事故。

人以上10人以下死亡,或者10人 梯修理 T)。 以上50人以下重伤,或者1000万 7.3.7 应急物资管理应包括 元以上5000万元以下直接经济损 展安全培训教育,保存人员培训

> 7.3.8.4 一般事故,是指造成3 人以下死亡,或者10人以下重伤, 进行检查,及时纠正违章作业行 或者1000万元以下直接经济损失 为。 的事故。

7.3.9 事故报告应当及时、准 确、完整,任何单位和个人对事故 不得迟报、漏报、谎报或者瞒报。

第6部分 电梯系统安全管理

4 管理要求 4.1 人员管理

4.1.1 使用30台及以上电梯 7.3.8.1 特别重大事故,是指 的,应当设置电梯安全管理机 造成30人以上死亡,或者100人 构,配备相应的安全管理人员和 以上重伤(包括急性工业中毒,下 作业人员,逐台落实安全责任

4.1.2 电梯安全管理人员应 7.3.8.2 重大事故,是指造成 持有《特种设备安全管理和作业 10人以上30人以下死亡,或者50人员证》,即特种设备安全管理

4.1.3 电梯维修和维护保养 提供)

作业人员应持有特种设备安全管 7.3.8.3 较大事故,是指造成3 理和作业人员证,即电梯作业(电

4.1.4 建立人员管理台账,开

4.1.5 对电梯作业人员情况

4.2 制度管理

4.2.1 安全管理制度 a) 安全管理机构和相关人

员岗位职责: b) 经常性维护保养、定期自

行检查和有关记录制度;

c) 使用登记、定期检验管理

制度; d) 隐患排查治理制度; e) 安全管理人员与作业人

员管理和培训制度; f) 设备采购、安装、改造、修

i) 电梯钥匙使用管理制度。

理、报废等管理制度; g) 应急救援管理制度;

h) 事故报告和处理制度;

(内容由河南省卫生健康委

■ 凡人亮点

9月25日是河南省洛阳正骨医 院(河南省骨科医院)郑州院区急 诊科医生郭帆爱人的生日。当天, 郭帆下夜班后,到医院附近的一家 蛋糕店取前一天预订的生日蛋糕。

到蛋糕店门口时,郭帆发现店 门还没开,看看时间还早,就想着 先给店主打电话问问多久能取蛋 糕。第一个电话打通了,但是店主 说话像是喝多了,含糊不清,然后 就挂断了。郭帆继续拨打电话,对 方要么不接,要么接了,但是听不 清说了什么。根据多年的急诊科 工作经验,郭帆觉得不正常。在打 了20多个电话后,郭帆对他说:"你 能不能听懂我说话,如果能听懂, 请哼一声。"对方哼了一声。郭帆 又问:"你是不是需要我帮你拨打 120。"对方又哼两声,然后电话又

郭帆没敢犹豫,立刻拨打了 120急救电话,但是又没法确定店 主的位置。郭帆挂了急救电话又 拨打了110,在警察的提醒下,到旁 边店询问店主的信息,最终确认了 店主平常住在店里,并找到了店主

郭帆和店主妹妹联系上后,对 方同意立刻砸门。郭帆和群众一

的天就塌了。"

郭帆说:"回去给我爱人说起 个家庭新生。"

以健康促和谐 以新颜换笑颜

焦作市健康社区试点建设纪实

本报记者 张琦 通讯员 高寒

老旧社区的代表。经过 单。 焦作市健康社区建设活 动,这里的老百姓感受到

了实实在在的变化。 园社区,很多老人利用适级。和谐家园社区通过 老化健身设施锻炼身 体。在社区卫生服务中 停车棚、安装适老化健身 心,尘肺病患者可以接受 设施、改造无障碍设施 免费康复治疗,前来问诊 打造"老年食堂+日间照 的居民可以在健康驿站 料中心"助餐模式等,提 浏览中医药科普知识。

"通过开展健康社区 得到了提升,医疗服务得 金平对记者这样说。

666.67平方米),住宅楼88 康意识。 栋,社区居民5500余人, 混乱,群众健康需求强

发、从提升基层健康治理 体系入手,真正让健康社 区在群众生产生活方面 生促进中心牵住"牛鼻 谐家园社区作为焦作市 断升级改造。

焦作市马村区和谐 首个健康社区建设试点, 家园社区曾经是焦作市 纳入市政府重点工作清

焦作市发挥爱国卫 生运动优势,整合资源力 量,联合多部门共同发 每天清晨,在和谐家 力,实现基础设施提档升

升居民舒适度和幸福感。 焦作市为提升家庭 建设,我们社区的基础设 医生签约服务质量,组织 施得到了改善,环境卫生 社区卫生服务中心工作 人员上门为高龄、失能、 到了优化,老百姓看到了 行动不便等人群提供家 实实在在的变化、享受到 庭病床、巡诊等医疗服 了实实在在的福利。"11 务;在社区卫生服务中心 月5日,焦作市马村区和 及党群服务中心建设健 谐家园社区第一书记李 康驿站及健康小屋,广泛 开展中医药宣传及疾病 和谐家园社区是焦 防控科普,定期组织开展 作市最大的棚户拆迁改 义诊等服务,提升公共卫 造区,占地477亩(1亩= 生服务水平,提高群众健

此外,焦作市还激发 其中50岁以上居民2866 社区群众自身动力,开展 人、残疾人183人,社区卫 社区环境卫生集中整治 生服务中心收治尘肺病 与群众大扫除相结合的 患者100多例,老年人、残环境卫生整治工作,对公 疾人、职业病患者占比较 共区域的杂草、垃圾进行 高。多年来,因"三供一 清理,开展全面病媒生物 业"产权移交遗留问题,消杀,动员群众清理房前 自身经费及发展动力不 屋后垃圾杂物;加强"信 足,和谐家园社区内部管 用+健康社区"建设,将信 理失序,环境卫生脏乱,用积分与群众志愿服务 基础设施破旧,经营秩序 相挂钩,让群众自觉成为 社区环境的维护者、社区 秩序的守护者、社区建设 的受益者。

如今,走进马村区和 谐家园社区,脏乱差的社 区环境已然不见。焦作 发挥积极效应? 自今年3 市以健康社区建设为契 月份以来,焦作市爱国卫 机,各类健康问题突出的 老旧社区在焦作市健康 子",啃下"硬骨头",将和 社区试点建设实践中不

